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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária 

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos onze dias 

do mês de Junho do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado 

– PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano 

Reges Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos 

– PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes 

Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – PtdoB.  Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão, e solicita a mim, Juvenil dos Santos Sena, 

para que procedesse com a leitura da Ordem do Dia. Logo após foi colocada em 

votação o pedido de dispensa da leitura da ata da Décima Sétima Sessão 

Ordinária, pelo Vereador José Oliveira de Lima, ficando aprovado o pedido e 

colocada à ata em votação, ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-

se a leitura do material de expediente que constou de: Projeto de Resolução n° 

229/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; Oficio n° s 034, 035, 

036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043, 044, 045, 046, 047, 048 e 

049/SEMOSP/2013, ambos de autoria da Secretaria Municipal de Obras Senhor 

Elias de Souza Santos; Oficio n° 145/SEMSAU/2013, de autoria do Secretário 

Municipal de Saúde, Senhor Elias Marinho de Azevedo; Oficio n° 

1.493/GIDUR/2013/PV, de autoria da Caixa Econômica Federal; Indicação n° s 

089 e 090/2013, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Logo após 

o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

falando aos funcionários públicos que não há nenhum projeto nesta Casa 

relacionado ao salário deles, e ressalva que o Senhor Prefeito tem o direito de 

mandar projetos, e cabe aos Vereadores analisar e ver até que ponto esse projeto 

pode ter fundamento. Destaca que já tem sua posição formada sobre este fato, 

sendo que votará contrário, pois enquanto tiver portarias e carros alugados, ainda 

não é hora para a Câmara tomar uma posição no intuito de baixar salários dos 

funcionários. Relata e agradece a parceria feita entre os empresários do Garimpo, 

o Secretário de Obras e o senhor Prefeito, onde realizaram um bom trabalho na 

linha C-85. Parabeniza o Deputado Saulo juntamente com o Vereador Fabiano, 

por terem conseguido o patrolamento das linhas C-80, C-85 e C-90. Encerra seu 

discurso parabenizando o Governador Confúcio e o Diretor do DER, o Senhor 

Lucio, por terem atendido as reivindicações de sua pessoa e também do Vereador 

Fabiano. O Vereador Juvenil Santos Sena por questão de ordem, e como 

primeiro Secretário da Mesa, pede ao Senhor Presidente autorização para fazer a 

leitura da Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária. O Senhor Presidente concede 

para que se proceda a leitura da Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, sendo 

que logo após a leitura a mesma foi novamente colocada em votação ficando 
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aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente retorna aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Segundo Orador, Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Inicia agradecendo o Senhor Elias 

Secretário de Obras por ter atendido uma indicação a respeito da linha C-90. Fala 

a respeito do boato sobre a redução dos salários dos funcionários públicos, onde 

não irá comentar, pois não tem nada certo, mas se isto for uma decisão do 

Senhor Prefeito, já se coloca contrário. Encerra seu discurso falando que é hora 

de falar com o Prefeito e ver o que pode ser feito para que não venha atingir e 

prejudicar a saúde do município.  Terceiro Orador, Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Explana sobre 

as dificuldades enfrentadas pelos funcionários da saúde, pois tem um amplo 

conhecimento porque sua esposa trabalha nesta área. Fala que seria hora de 

lutar por um aumento para os funcionários, assim como, por exemplo, os 

motoristas de ambulâncias que gastam parte do salário em refeições, pois estão 

sempre se deslocando em viagens para Porto Velho. Ressalta que conversou 

com o Secretário, e o mesmo falou que iria arrumar um local para que pudessem 

se alimentar, mas como um motorista não tem horário, em sua opinião deveria 

haver uma gratificação a eles. Fala que os funcionários estudam e se esforçam, 

mas quando vão receber o salário acabam desanimando, e ressalta que sua 

pessoa foi eleito pelo povo, e irá defendê-los. Quarto Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que a presença dos 

funcionários da Prefeitura a esta Casa de Leis é por causa dos comentários de 

redução de salário. Externa que houve sim uma conversa sobre o estudo da 

forma que está sendo administrado, sendo o que mais implica é a queda da 

arrecadação do município, assim sendo o Senhor Prefeito tem que fazer alguns 

reajustes para que no final do ano não ultrapasse o percentual de gastos com 

pessoal. Fala que se for necessário o Prefeito terá que fazer alguns cortes, mas 

para que aconteça isso, primeiro a Câmara deve ter conhecimento do que será 

feito por meio de um projeto de lei. Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos 

Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Fala que acredita na qualidade do trabalho 

dos funcionários da saúde, assim tem a certeza que o Prefeito não irá prejudicá-

los. Diz que sempre foi tratado com respeito na Unidade de Saúde. O Orador 

destaca que na semana passada o Vereador Donato tratou sobre a questão do 

colégio agrícola, assim acrescenta falando para todos os Vereadores para que 

aproveitem e façam um oficio, pois tem uma reunião agendada com o 

Governador.  Encerra dizendo para que todos estendam as mãos para ajudar a 

formalizar a escola agrícola, assim como foi feito com a Guarda Mirim. Sexto 

Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

parabenizando os funcionários públicos por tudo o que tem realizado pelo 
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município, e por estarem exercendo a democracia comparecendo 

organizadamente a esta Casa, e ressalta que até o presente momento não veio 

nada com relação à redução de salário, sendo assim apenas boatos e fala que 

todos os Vereadores estão em prol dos servidores. Parabeniza o Senhor Prefeito, 

que atendeu uma indicação do Vereador Aparecido Machado e realizou a 

abertura do travessão da linha C-85, e deixa exposto que o DER vai realizar as 

obras na linha C-85 atendendo um pedido de sua pessoa, do Senhor Prefeito, do 

Vereador Aparecido Machado, do Vereador João, juntamente com o apoio do 

Deputado Saulo. Sétimo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Inicia falando da questão que deixou os funcionários 

municipais aflitos, fazendo com que viessem até esta Casa para ter alguma 

resposta dos Vereadores, e declara que não acredita que será preciso cortar 

salários. Parabeniza o trabalho do Vereador Marcos Froes a frente da Comissão 

de Orçamento e Finanças, no qual fala que é preciso adentrar e fazer uma revisão 

de como está o orçamento, e como irá fechar o primeiro semestre, e assim 

poderão se precaver. Fala que também é necessário ver onde poderia estar 

fazendo arrecadação, como por exemplo, existência de mais de mil carros do 

município com placa de Ariquemes, deixando de pagar impostos aqui para a 

cidade, além de vários outras áreas que também devem ser analisadas. Destaca 

que na noite passada estava com o Senhor Prefeito, onde ligou para o 

coordenador do DER pedindo a ele que fizesse ao menos um reparo no trabalho 

que foi feito no travessão B-20, da linha C-90, pois choveu logo após o trabalho o 

que prejudicou a qualidade do serviço. Encerra seu discurso dizendo aos 

funcionários do município que estará atento e vai procurar junto ao presidente da 

Comissão de Orçamento e Finanças para que possam juntos fazer uma revisão. 

Oitavo Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala em relação aos problemas que já foram 

citados, não acredita que a situação chegará ao ponto de reduzir os salários dos 

funcionários. Destaca que gostaria de votar nesta Casa um aumento de salário 

para os servidores públicos, e ressalta que se os municípios tiverem que cortar 

salário isto indicaria que o Estado estaria em falência. Pede para que os 

Servidores fiquem tranquilos, porque não podem diminuir o salário de qualquer 

forma, pois antes é preciso fazer uma revisão como um todo. Externa que depois 

de todos esses meses ainda há processos presos na CPL, assim cabe ao Senhor 

Prefeito pedir agilidade. Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Fala que sua pessoa faz 

parte da Comissão de educação juntamente com o Vereador Nelson e o Vereador 

Geroaldo, assim volta à tribuna para deixar um convite para participarem de uma 

conferencia de educação nos dias 27 e 28, sendo que a pauta em discussão será 

de grande importância para o município. Encerra seu discurso se colocando a 

disposição do pessoal da saúde, e destaca que se fosse necessário reduzir 
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gastos a saúde seria a ultima a ser atingida, e lembra que no dia 20 terá o show 

da dupla Daniel e Samuel, assim convida a todos para participarem. Segundo 

Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Fala de sua preocupação 

com o inicio das obras, sendo que já está no sexto mês de administração e as 

máquinas não estão nas estradas. Fala que tem ciência dos problemas dos 

secretários, mas o tempo já se esgotou. Ressalta que o Senhor Prefeito tem 

sofrido com a queda da arrecadação, mas as pessoas não estão entendendo o 

que está acontecendo. Frisa que fez um requerimento que foi lido em plenário e 

assinado pelos demais Vereadores solicitando do Secretário de Obras que 

disponibilizasse uma comissão para fazer um levantamento dos pontos críticos de 

Alto Paraíso, no qual isso não foi feito. Fala sobre a vinda da Deputada Ana da 8 

ao município, onde esteve visitando a linha C-85 especificamente o TB-30 para 

conhecer a realidade da ponte e que a Deputada disponibilizará a quantia de R$ 

280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais) para a construção da praça.  Terceiro 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. inicia 

falando que sempre foi bem atendido na unidade de saúde, e sendo hipertenso 

necessita de cuidados médicos constantes. Fala que sempre pede a Deus que de 

força e condições de trabalho para aquelas pessoas que salvam vidas. Ressalva 

que sabe que os funcionários de Alto Paraíso não têm condições adequadas para 

realizar um serviço de extrema qualidade, como acontece nos municípios de 

Monte Negro e Campo Novo. Fala que com o encerramento dos seis primeiros 

meses de mandato do atual Prefeito as coisas iram melhorar, apesar de que o 

Procurador do município tentou colocar empecilhos na contratação de médicos 

por meio de teste seletivo, no qual sua pessoa não sabe a razão. Fala que não 

tem conhecimento que o Senhor Prefeito vai baixar o salário dos funcionários, e 

sim que diminuiria o próprio salário e dos Secretários, e ressalta que esses 

comentários saíram porque alguma pessoa tentou crescer politicamente dentro 

dessa classe. Explana sobre as obras públicas, no qual o Vereador Nelson disse 

que a retro escavadeira está em uma função inadequada, só que lembra que 

quando foi requerido que fosse fazer o tapa buraco na linha C-90 isso foi 

realizado. Externa que tem uma só palavra, e que a partir do momento que decidir 

trabalhar pelo povo, poderá reclamar e criticar qualquer pessoa. O Senhor 

Presidente prorroga a Sessão por tempo indeterminado. Quarto Orador, 

Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Fala aos pais que na sexta-feira as 

19h00min será realizada a montagem da equipe da Guarda Mirim, e espera que 

todos os pais dos cento e vinte e sete alunos que estão inscritos compareçam. 

Agradece o Deputado Hermínio que ajudou com R$ 30.000,00 (trinta mil reais) 

para montar a Guarda Mirim. Ressalta que na sessão passada o Vereador 

Aparecido Machado citou seu nome, dizendo que como falaria em moralidade se 

tinha votado no projeto de remanejamento de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil 

reais), e deixa claro que o projeto foi votado por oito Vereadores, assim pede que 

o respeite, pois sempre tratou todos com respeito. Fala aos funcionários da saúde 

que tratem bem as pessoas, especialmente as que residem no interior e os 
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idosos, porque quando uma pessoa chega a procurar um hospital é porque está 

necessitando, e destaca que sua pessoa nunca foi maltratado naquele local. 

Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Volta à tribuna para 

fazer uma reflexão do momento histórico que o país está vivendo. Fala que 

sempre tem estudado as lutas das classes, e ressalta que a estrutura do país é 

uma estrutura de Estado que foi criado dentro do capitalismo, onde em muitas 

situações acabam colocando o dinheiro acima da vida. Fala que mais de 50% 

(cinquenta por cento) da população é de classe baixa, e agora estão 

compreendendo que as riquezas vêm dos trabalhadores, assim buscam 

melhorias. Fala que é preciso aceitar os levantes da sociedade brasileira, assim 

como condenar as depredações e o vandalismo. Menciona sobre os gastos da 

estrutura do Estado que são enormes, e fala que o problema dos municípios e a 

queda de arrecadação estão atrelados ao sistema político, e também pelo fato do 

país ser emergente, onde se tem a matéria-prima, mas não tem a tecnologia. Fala 

ao Senhor Presidente que uma reforma política é fundamental para mudar a cara 

do país, assim também fazer um debate amplo para que os Senadores, 

Deputados e até mesmo Vereadores fiquem no máximo por dois mandatos. 

Explana que a candidata a Presidência Marina Silva foi apoiada pelos 

universitários, até mesmo como um gesto de protesto. Encerra seus discurso 

dizendo que os manifestantes proibiram qualquer bandeira de partido, pois estão 

lutando pelo povo. O Senhor Presidente coloca a tribuna para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Fala 

que retornou a tribuna para falar ao Vereador Geroaldo que jamais usou a tribuna 

para falar de sua pessoa, sendo que quem falou foi o Vereador Fabiano 

Fernandes, e se sua pessoa falar algo sempre irá ter a coragem de assumir. 

Ressalta que foi retirado R$ 280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais), sendo que 

o Vereador Geroaldo fez parte, porque votou, onde foram contrários somente a 

pessoa do Orador, o Vereador Fabiano e o Vereador João. Encerra seu discurso 

dizendo que se tiver algo para falar, com certeza irá falar, sendo que sempre 

assume seus atos. Segundo Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. 

Inicia dizendo que o Vereador Aparecido Machado não falou de sua pessoa na 

tribuna, mas em sua cadeira alegando que como poderia falar em moral se tinha 

votado no projeto dos R$ 180.000,00. Fala as pessoas da saúde que estão 

presentes que no dia seguinte irá a cidade de Ariquemes falar com o Deputado 

Moreira Mendes em busca de uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) 

para a saúde, e também pede que o ajude com uma pesquisa sobre um aparelho 

de mamografia para que leve junto. Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PtdoB. Menciona sobre a postura do Vereador Juvenil. Fala que os 

maquinários do DER estão no município por causa de sua pessoa juntamente 

com o Secretário de Obras que foi atrás de um projeto de lei que se chama mão 

amiga. Diz que o nobre Vereador não estava presente na reunião por motivo de 

força maior, mas foi discutido com o Senhor Prefeito sobre o trator esteira, que 

está na linha C-80 cumprindo horas do cronograma do ano passado, no qual foi 

cedido mediante conversa. Destaca que sua pessoa e o Vereador João foram 
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acompanhar a obra, e ressalta que somente está dizendo que os maquinários tem 

que começar a trabalhar. Fala ao Vereador Juvenil que no dia seguinte o DER vai 

iniciar os trabalhos pela linha C-85, passando pelas outras linhas, e ressalva que 

o Juvenil não tem o conhecimento desses fatos. Encerra dizendo que o Vereador 

está equivocado e pede que o respeite. Quarto Orador, Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Inicia parabenizando o Vereador Geroaldo por estar em busca 

de recursos. Fala que está vendo Vereadores querendo se aparecer, e que em 

sua opinião esse caminho não é certo. Destaca que é necessário que todos os 

Vereadores se unam, e tenha mais harmonia, pois somente assim conseguirão 

ajudar a população. Quinto Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. 

Fala que está ficando preocupante algumas atitudes que estão acontecendo 

dentro dessa Casa de Leis, onde é preciso ter mais cuidado, pois todos estão 

neste local para trabalhar. Destaca que está havendo atitudes de um querendo 

ser melhor que o outro. Fala que pediu para que as máquinas fossem na linha C- 

90 porque tinha dias que os alunos não vinham à escola. Encerra seu discurso 

dizendo para que todos deixem os problemas de lado e sejam mais 

companheiros, até porque todos os Vereadores tem o mesmo poder, e dependem 

um do outro. Sexto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Fala que 

a preocupação de todos os Vereadores é importante, e afirma que o Vereador 

João tem toda a razão em dizer que essa Câmara unida é mais forte. Ressalta ao 

Vereador Geroaldo para que não fique preocupado com o voto que deu a favor a 

criação da Secretaria de Meio Ambiente, porque o voto é autônomo. Destaca que 

dentro desse projeto tinha uma recomendação do Tribunal de Contas para fazer 

está Secretaria.  Fala que o senhor Prefeito está ciente de todas as reivindicações 

e que as preocupações de todos os Vereadores é importante, e destaca que o 

Senhor Prefeito tem um cronograma no qual disse que vai conseguir fazer. 

Encerra seu discurso falando que acredita muito no Senhor Prefeito e em sua 

equipe técnica. Sétimo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala ao 

Vereador Nelson que em momento algum quis ofender, e que se interpretou 

dessa forma pede que o perdoe, e quando falou das máquinas somente disse que 

não poderia criticar, pois estava usando para fazer um serviço a requerimento do 

Vereador. Ressalta que não pode estar presente na reunião porque tinha perdido 

uma sobrinha. Fala que sua pessoa também está atrás de recursos para a 

secretaria de obras, e destaca que as máquinas estão no município por causa de 

todos que cobram do governo. Encerra seu discurso convidando a todos para 

participarem do show da dupla Daniel e Samuel que acontecerá na cidade no 

próximo dia 20 com o apoio do Senhor Prefeito, do Deputado Maurão e da 

Associação da AMEAP. Não havendo mais Oradores inscritos e não havendo 

mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no dia vinte e cinco do mês de junho do corrente ano e solicita a Mim, 

Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que 

lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa 

Diretora. 


